

# 泉州市政协2024年协商工作计划

近日,经市委研究同意,市委办印发《泉州市政协2024年协商工作计划》,确定37项重点协商工作。

## 一、专题议政性常委会会议(2项)

1.发挥泉州民间优势,促进两岸融合发展

2.创新发展“晋江经验”培育专精特新企业梯队

## 二、民主监督协商(1项)

应对人口老龄化积极推进基本养老服务体系建设

## 三、重点提案办理协商(10项)

1.关于加快推动全国创新成果转化节点城市建设的建议

2.关于提升文商旅消费的建议(3件并案):关于大力发展特色美食产业创建“世界美食之都”的建议;关于加快发展泉州世遗城市特色美食产业的建议;关于培育闽南特色街区,繁荣文商旅消费

的建议

3.关于统筹基层卫生服务机构闲置医疗资源做好医养康养服务产业的建议

4.关于打造“泉州祖根文化交流研究中心”的建议

5.关于进一步推动泉州“社区+物业+养老”的建议

6.关于着力加强石厝文化传承和石厝产业建设的建议

7.关于加强体育赛事运营管理赋能泉州城市发展的建议

8.关于推动发展绿色经济的建议(2件并案):关于打造世界级绿色消费品制造链群推动我市新型工业化建设的建议;关于推动泉州发展绿色经济的建议

9.关于借鉴台湾发展精致农业产业经验助力全市乡村振兴的建议

10.关于加快推进我市污水收集处理

能力建设的建议

## 四、对口、界别协商(6项)

1.发挥传统村落活化利用在乡村振兴中的作用(省市县三级政协联动)

2.深化政协委员点题协商专项活动

3.法院、检察院对口协商通报

4.少数民族帮扶

5.“海漂垃圾治理”民主监督协商

6.加快推进闽南语保护和传承

五、重点视察(9项)

1.加强无障碍设施建设

2.加快打造国家物流枢纽示范城市

3.委员行业履职解纷室建设

4.推动区域医疗中心建设

5.泉州基础教育补短板“回头看”

6.聚力“侨”资源优势,助推泉州文旅千亿产业再上新台阶

7.铸牢中华民族共同体意识宣传教

育情况

8.晋江和洛阳江河口清淤工程

9.泉州非遗活化利用现状

六、重点调研课题(9项)

1.加强政协宣传阵地建设,提高政协工作的影响力与凝聚力

2.加强新业态从业人员权益的保障

工作

3.加强小区物业收益的监管工作

4.发挥泉州民间优势,推动现代农业产业体系建设

5.实施新时代民营经济强省战略(省市县三级政协联动)

6.激发海外侨界新生代创业热情,促进“聚侨引侨和泉商回归”专项行动走深走实

7.推进宗教文化对台交流交往

8.推进矿山生态修复

9.加强历史文化遗存保护的研究

## 在本社驻村干部组织协调下 高峰村多了 9名“荣誉村长”

本报讯(融媒体记者叶虹羽)3月29日至31日,永春县委县政府组织开展“返永走亲”系列活动。在本社记者、市派永春县蓬壶镇高峰村党支部书记丰晓飞的组织协调下,9名来自闽江学院、厦门海关、泉州师院等单位的原省、市派驻永春县驻村(挂职)干部获聘高峰村“荣誉村长”。

聘任仪式上,9名“荣誉村长”纷纷表示,担任“荣誉村长”责任重大、使命光荣,将不负期望和重托,全力帮助高峰村及各自驻点村壮大村集体经济,为建设宜居宜业和美乡村贡献力量。

近年来,永春县聘请“返永走亲”的原驻村(挂职)干部担任乡村振兴导师,旨在切实解决乡村发展过程中存在的资源匮乏等难题,助力乡村振兴战略实施。通过面对面座谈、现场实地考察及返回原驻点村回访等形式,不断丰富原驻村(挂职)干部与永春县及原驻点的沟通交流,充分发挥人才资源优势,增进原驻村(挂职)干部持续助力当地乡村振兴工作,进一步推动永春县经济社会发展。



## 市城管局考评中心回访发现 丰泽区、泉州开发区 多处绿地悄然改观



本报讯(融媒体记者陈淑华 通讯员邱一漫)抢抓3月中旬湿润的气候,丰泽城市运营公司数十名园林工人奋战10天,终于将市区西辅路南侧绿地的裸露地全部补植上翠芦莉。近日,市城管局考评中心考评人员回访时,看到的绿地一改2月份暗访考评时断枝、落叶和杂草丛生的面貌。不止这片绿地,2月份考评成绩倒数的泉州开发区崇欣街、美泰路绿化也均已清杂、补植,为春天增添了绿意。

地处丰泽区城东街道的西辅路南侧,路侧绿地紧挨着沈海高速,纵深约10米、长1.5公里,高处看去,万木吐翠,生机勃勃。然而,2月份,市城管局考评中心人员来到现场开展道路绿化管养专项考评时,看到该片绿地多排乔木浓荫蔽日,绿地中间的三角梅等灌木肆意生长,林下多是枯叶败草和裸露黄土,景观效果大打折扣,考评仅得56分。

近日,记者跟随市城管局考评中心进行回访。现场绿意盎然,显然刚浇完水,几名身穿“丰泽城市运营”字样的园林工人正在清理杂草和林间白色垃圾。靠近路边的绿地已密密匝匝扦插了兰花草。丰泽区城市运营有限公司园林绿化现场管理人员陈晓毅介绍说,由于绿地林木过于茂盛,透光性差,他们选择补植耐阴耐旱又耐湿的翠芦莉,预计1个多月后,该草本花卉会开出紫色小花,美化环境。

下一步,该公司会积极沟通,妥善处理好西辅路南侧西侧绿地局部种植蔬菜的问题,并继续清杂、疏枝,增加透光性,改善景观效果。据了解,该公司于今年1月份受丰泽区城管局委托,接管丰泽辖区的52条城市次干道绿化。因绿地管养经费有限,园林工人人手不足,只好会分批次对各条道路绿地景观进行改善,做好日常管养、垃圾清理、修剪疏枝和补植工作。

在泉州开发区,因杂草多、缺株多、存在白色垃圾等,崇欣街、美泰路绿地2月份的管养考评得分分别为61和67分。市城管局考评中心人员回访发现,崇欣街等多条道路的缺株少苗灌木及地被均已获补植补种。其中,崇欣街路侧绿化带灌木补种了夹竹桃,低处补植了翠芦莉、黄金梅。“因绿化管养经费有限,之前的养护单位存在养护不周的情况。从去年12月起,由开发区市政公司自行组织养护。”泉州市城管局开发区分局考评中心相关负责人温先生表示,下一步会继续组织对辖区各条道路绿化进行修剪、补植,加强绿化施肥、病虫害防治等工作。

据悉,为推动城市绿化的精细化管理,提升景观效果,市城管局考评中心每月均会抽评中心城区30段以上的道路绿地(绿化带)。通过考评导向作用,推动绿化管养单位,不断促进完善养护巡查管理机制,逐步提升道路绿化精细化管理水平。从今年1至3月份的考评情况看,个别单位道路绿化依然存在管养水平不高、现场养护监督管理工作不到位、道路绿化带和街旁绿地灌木养护差、黄土裸露、钉子钉入树干及枯枝杂草未清理等问题,精细化管理水平有待提高。对此,市城管局考评中心将继续深入考评,强化回访督促整改,持续巩固国家园林城市成果,更好地提升城市街景。

## 市卫健委发出健康提示—— 清明好踏青 防护莫轻视

本报讯(融媒体记者高慧子 通讯员陈婷婷 陈小平)4月春回大地,万物复苏,恰逢清明假期,居民外出踏青、赏花游春、祭扫活动增加。根据我市近期与既往的传染病和食源性监测结果及其季节性特点,结合国内外传染病疫情动态,市疾控中心提醒市民坚持做好个人防护,预防呼吸道传染病,外出踏青时注意防范意外伤害、食物中毒。市疾控中心提醒,当前我市仍处于呼吸道传染病高发季节,且昼夜气温起伏大,天气多变化,新冠病毒传播风险仍较

高,需要重视新冠病毒、流感病毒、百日咳杆菌引起的呼吸道传染病,建议市民保持良好的个人卫生习惯,日常做到勤洗手,保持手卫生;外出时规范佩戴口罩,遵守卫生礼仪;适当锻炼,合理膳食,同时积极接种疫苗,提高自身免疫力;密切留意自己的健康状况,尤其是老人、孩子、有慢性病和孕产妇等重点人群,出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状时,视情况及时到附近医院发热门诊就诊。

针对诸如诺如病毒、食物中毒等引起的食源性疾病,市疾控中心提醒,注意

饮食和饮水安全,加工食物时要做到保持清洁、生熟分开和烧熟煮透,不吃未彻底煮熟的食物,不喝不干净的生水;外出踏青、祭扫时切勿私自采摘、购买陌生野生菌菇和野生植物。在食用野菜时,应注意彻底清洗,如香椿、蕨菜等需要焯水再进行烹饪。老人、儿童、孕产妇、过敏体质的人群不宜食用野菜。一旦出现眩晕呕吐、呼吸困难、嘴唇发紫等食物中毒症状,应尽快到附近医院就医。

针对登革热、蚊虫病等自然疫源性

疾病,市疾控中心建议室外活动时应尽量穿着长衣长裤,避免涉足蚊虫密度高的树林和草丛。如需进入,应扎紧裤脚、袖口、领口,裸露的皮肤要涂擦驱避剂,野外活动结束后应仔细检查身体及衣服;一旦发现被蚊虫叮咬,切记不要生拉硬拽,可用酒精涂在蚊虫身上,待蚊虫头部放松后用尖头镊子取出,再用碘酒或酒精进行消毒,并及时前往正规医疗机构由专业人员处理;被蚊虫叮咬后,若出现发热、恶心、呕吐等不适症状,应立即前往正规医院就诊,主动告知暴露史,积极配合治疗。

## 清明假期 阴雨天气为主

本报讯(融媒体记者游怡冰)4月1日起,我国正式进入汛期。进入4月以后,我市强对流天气开始多发。今明两天我市空气湿度依然较高,以多云到阴天天气为主,局部乡镇可能出现阵雨,气温也将再度爬升,市区最高气温升至30℃左右,不过4日又有冷空气影响。

清明假期期间,我市总体以阴雨为主。其中,4日全市预计有中雨到大雨,降雨时局地有短时强降水、雷雨、大风、小冰雹等强对流天气,6日—7日天气相对平稳,但也有雨水叨扰,同时受新一股冷空气影响,气温略有下降。

近期强对流多发,大家要注意雷电多发时不要外出,注意用电、用火安全。清明假期期间虽有降水,但分布不均匀,野外用火一定要注意安全,乍暖还寒之际仍需注意添衣保暖。近期正值春耕春播时期,要及时关注天气预报抓住有利天气条件适时开展农业生产作业。



气清景明 感思孝道

近段时间,不少前往市区宏福园祭扫的市民发现,通往宏福园的宏福路变了个样,粉刷一新的路边围墙上添置了孝文化气息浓厚的布景。今年年初,北峰街道与泉州宏福园结合宏福园改扩建项目,在宏福路聚焦“弘扬孝道文化”进行一系列置景,包括“孝行天下”立体装置、新二十四孝行动标准、孝老爱亲的泉州典范、文明殡葬标语等,近500米长的孝道文化长廊图文并茂、内容丰富,营造出文明、绿色、简约的新风尚。(融媒体记者陈林森 文/图)

## “清明”专场演出 南音梦回唐宋

本月惠民演出好戏连台

本报讯(融媒体记者陈智勇)本月,泉州市文艺院团公益性演出精彩不断,泉州南音、梨园戏、提线木偶戏、高甲戏、打城戏和闽南歌舞等均有好戏上演。

5日和6日,泉州市南音传承中心将在泉州南音艺苑推出我们的节日——“清明”《唐宋词赋新曲》专场,为千年古乐与古诗词融合的南音创新专场,把古诗古韵搬上舞台,力争让观众在南音里“梦回唐宋”,行走在历史舞台的咫尺

纵深中,包括李白诗情景咏歌《关山月》、杜甫诗吟唱《春夜喜雨》、柳永词南音打击乐意象《雨霖铃·寒蝉》等曲目。同时,该中心还将在3日、10日、17日和24日的下午4时,举行南音公益性专场演出;12日和13日晚上7时30分,演出《唐风宋韵》专场;19日和20日晚上7时30分,演出《邂逅丝韵》专场;26日和27日晚上7时30分,演出《丝海乡韵》专场。

6日下午4时30分,福建省梨园戏传承中心将在梨园古典剧院举行梨园

戏传统折子戏专场演出;6日和7日晚上7时30分,演出梨园戏《高文举》;20日和21日晚上7时30分,演出梨园戏《蔡伯喈》。

本月每周三、五、六、日,泉州提线木偶戏传承保护中心将在泉州木偶剧院举行经典小戏专场,演出日每天有3场左右的精彩表演,节目有《小沙弥下山》《钟馗醉酒》《猴趣》等。

3日和4日晚上7时,泉州市高甲戏传承中心将在泉州高甲剧院演出高

甲戏《围头新娘》,该剧为我市近年戏剧创作的精品,前不久刚晋京献演。9日和23日上午10时,泉州市高甲戏传承中心、泉州市打城戏传承中心将在泉州天后宫携手演出高甲打城戏小戏专场。

26日晚上7时30分,泉州市闽南歌舞传承中心将在泉州歌舞剧院举行南音音乐舞蹈非遗展演文化惠民专场;27日晚上6时,该中心还将在泉州歌舞剧院小广场举行这一文化惠民专场展演。

## 急救车上专家“远程会诊”

“5G+AR”推动我市优质医疗资源下沉服务

本报讯(融媒体记者高慧子)近日,福建医科大学附属第二医院(下称福医二院)和石狮市医院顺利完成一场“5G+AR”院前协同急救,为患者生命救治赢得黄金时间,实现了市级医疗急救资源向县域动态延伸。

“通过‘5G+AR’技术,急救人员只需戴上AR眼镜,在急救车上就能与远程专家进行实时沟通,获取专业的指导和建议。”福医二院信息中心工程师陈文亮表示,依托AR眼镜和院前急救系统,可将急救干预关口前置,急诊医生穿戴可移动AR设备远程连线专家,通过AR眼镜+手机或电脑实现交互通信,实时传送现场急救画面,医院专家以“第一视角”进行会诊并作出判断,指

导现场急救人员进行急救操作,实现“上车即入院,对接无缝隙”。

据悉,福医二院“5G+急救救治一体化平台”是国家卫健委、国家工信部“5G+医疗健康应用”试点项目。福医二院自2021年开始实施“5G+急救救治”体系,在院前“胸痛、卒中、创伤”等急救环节推广应用。去年以来,基于AR眼镜技术的应用,福医二院积极推动项目应用向县市基

层医院辐射延伸,打造卫生健康行业信息化便民惠民,智慧民生的区域样本。

去年,在安溪县中医院院前和30多公里之外的湖头分院之间同样完成了一场“5G+AR”的院前急救任务,为患者赢得了最佳治疗时机。据悉,安溪县中医院急诊急救远程救治中心去年启动,通过“5G+AR”院前急救系统,已经完成多场急救需求,让患者得到专业、及时的治疗。

推动优质医疗资源下沉,健全分级诊疗体系一直是医疗改革的目标。为筑牢基层医疗卫生服务网底,打通群众就医最后一公里,提升患者就医体验,我市卫健委不断整合医疗资源,推动11个紧密型县域医共体改革,实现县域全覆盖,县级医院功能与市级医院差异互补发展;同时推进“云上妇幼”等智慧医疗建设,打造5G信息化远程医疗急救平台。